

馬會港匯合彩池投注破紀錄

全季達288億增逾一成 盼轉型成全球中心

2023/24年度馬季昨日於沙田馬場上演煞科戰，吸引逾30,755名馬迷進入沙田及跑馬地雙邊投注觀賽，不少馬迷入場盼「擺尾彩」順道欣賞鬥至最後一日的冠軍練馬師之戰。全日11場賽事，共吸引接近18.7億元投注額，比上季煞科日的20.65億元下跌約9.5%。總結全季賽事總投注額達1,347億元，較上年度的1,411億元減少4.5%。不過馬會指出，香港賽事的匯合彩池投注額破紀錄達288億元，較2022/2023年度賽季上升13.7%，正透過為世界頂尖賽事提供全球匯合彩池，把香港轉型成為匯合彩池的全球中心。

昨日是馬季煞科日，沙田馬場內人頭湧湧，當中不乏年輕人和海外旅客的身影。位於馬場入口附近的一代馬王「精英大師」銅像，更成為入場觀眾的熱門「打卡」點。賽事開始後，觀眾都在歡呼吶喊，當馬匹快到終點時更傳來陣陣尖叫及拍掌聲，氣氛高漲。

馬會行政總裁應家柏表示，在充滿挑戰的經濟環境下，今季總投注額已令人滿意。本年度馬季於昨日一片馬迷的歡呼聲中結束並「抖暑」，新一季賽事將於今年9月8日開鑼。

專程從港島前往沙田馬場觀看賽馬的劉先生表示，昨日煞科的氣氛相當熱鬧，「雖然天氣非常炎熱，但仍有許多人入場，旅行團也有好多，氣氛非常好！」他更帶同來自內地的女婿一起到場觀賽，「想讓他感受一下香港的賽馬日，畢竟錯過了這天，就要等下個馬季了。」劉先生和其女婿打算投注一千元，「有和朋友研究過馬經，有信心贏到錢！」

越洋轉播賽事總投注額升至128億元

與女友一同入場觀賽的市民陳先生表示，他們平時鮮有觀看賽馬，「因為平時很少看，也沒投過注，所以這次想來體驗。」他更預計投注5,000元，「希望可以贏到錢，贏了錢會將一半錢捐出，也會將四分之一給女友。輸了就当做善事。」

來自台灣地區的旅客洪先生亦是第一次入場觀看賽馬，形容現場氣氛非常熱烈，「台灣沒有賽馬活動也沒有賽馬的場地，這次來香港玩，正好趕上了這個季度的最後一個賽馬日，感覺好幸運！」他表示，雖然對賭馬沒有研究，但打算小注500元「新手試一試運氣，希望可以贏到錢！」

總結全季88個本地賽馬日合共831場香港賽事，以及合共368場越洋轉播賽事，投注額達1,347億元，較上季跌4.5%。若單計越洋轉播賽事總投注額(包括全球匯合彩池)，則上升8.7%至128億元。



馬季煞科日吸引不少市民入場觀看賽事。

簡約屋已收表逾9600份 超額逾倍

「簡約公屋」報名優先申請階段將於今日(15日)截止，房屋局局長何永賢昨日於社交媒體表示，簡約公屋接受報名3個星期以來反應踴躍，目前已收到逾9,600份申請，是首批約4,400個單位1.18倍，她提醒說，在優先期內交回表格的申請者，假如今次未獲編配，下次其他項目出爐時仍會獲得優先處理，因此合資格市民需在今天內交回申請。

房屋局旗下「簡約公屋」從6月24日開始接受報名申請。何永賢表示，本月13日，她聯同立法會議員陳穎欣及多位區議

員到荃灣向市民講解申請細節。不少街坊都想把握機會改善居住環境，亦有居民含淚訴說現時居住環境的苦況。她回應說，不必擔心搬往其他區短暫的適應問題，曾有只住過市區的居民向其表示，發現適應原來很容易，在營運機構的職員、鄰里的支援與幫助下，日常生活出行都非常自如。「我也見過劏房小朋友搬入過渡屋後，可以有一張桌子好好做功課，擺脫了蜷縮在床上讀書溫習的困境。千萬不要錯過眼前這個對自己、對家人來說都非常好的選擇。」



特區政府過往舉辦連串國慶慶祝活動。

資料圖片

全城籌備迎國慶 加強愛國情懷

今年是中華人民共和國成立75周年。政務司司長陳國基日前接受本報訪問時表示，特區政府會以「面向全城，與眾同樂」為目標，全力辦好今年的國慶慶祝活動，包括舉行國慶煙花匯演、組織全港性消費優惠活動，以及在18區每區都舉辦有亮點的活動等，還會推出以「愛國愛港愛社區」為主題的愛國主義教育活動，以受眾多元、內容豐富營造熱烈的國慶氣氛，感受到愛國主義氛圍，人人開心消費，全城盡興。

陳國基表示，國慶活動每五年、十年都屬特別重要的「大年」，今年「十一」亦是香港完成了基本法第二十三條立法工作後的首個國慶日，意義非常重大。行政長官李家超已指示特區政府要上下一心全力辦好今年的國慶慶祝活動，而陳國基亦早於今年1月透過地區治理專組指示各政策局和部門全方位做好統籌及準備工作，致力讓有關活動貫徹三大要素：一是受眾多元、內容豐富，二是要在全港營造熱烈的國慶氣氛，三是要加強市民的愛國主義情懷。

陳國基介紹，今年特區政府舉辦的國慶慶祝活動除了有國慶酒會、國慶煙花匯

演、國慶文藝匯演等外，全港18區每區都會舉辦有亮點的活動，以做到「面向全城，與眾同樂」為目標。例如文化體育及旅遊局正籌備「攜手抗敵——東江縱隊在深港地區的抗戰活動」展覽；推出「幻彩詠香江」國慶75周年特別版；康文署轄下所有博物館在十一當天免費開放；民政及青年事務局會聯同一些青年制服團隊在紫荊廣場舉行升旗禮；舉辦香港青年訪京團，加強他們的歸屬感，加強大家對國家的歸屬感、自豪感；教育局會舉辦「心繫家國」系列慶祝中華人民共和國成立75周年聯校國民教育活動，組織學生表演舞龍舞獅、武術、音樂、舞蹈；聯繫全港各大商家，希望大家在國慶期間推出折扣、優惠活動等，讓市民開心消費，全城盡興。



陳國基接受本報專訪。

日本確是可悲



絕章

陳婉嫻 工聯會會務顧問

早前看到一則笑話，內容大致是說一個中國留學生跟日本留學生見面，有一名美國留學生問：你們都是亞洲國家，誰比較厲害？日本學生搶先說，我們的科技很早已有，是最先進的，很多你們中國的技術都是由日本引進去，我們有最新的汽車、最新的手機、最新的AI等等……

美國學生跟着說，做得很好，那就跟美國一樣，我們有航天科技、有軍艦、有戰機，也控制美元，所以稱霸全球。然後中國學生就說，對於美國，你們的軍事、經濟、科技，我們正在追趕之中，我們唯一引以自豪而美國沒有的，就是文化；至於相對日本，我們確實有一樣東西比不上，我們是沒有的，

就是——駐日美軍！

以上雖是黑色幽默，但說出了事實。歷史上駐日美軍不斷犯法，最新又發生了駐沖繩美軍強姦日本未成年少女的案件。然而，事情一直「保密」，日本外務省在檢方提出起訴時已知悉事件，但卻未有知會沖繩縣政府。意欲為何？說白了，就是不想讓沖繩居民知情。

日本政府在民族大義前也要屈服的原因，主要是為了保政客的利益。從1972年到2023年，駐日美軍在沖繩共犯刑事案6,200宗，包括殺人、強姦、搶劫等。其中，1995年，一名年僅12歲的小學女生更被3名美軍士兵輪姦……今天悲劇重演，追根究底，主因是日卑鄙的政客和政府！